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Nepriklausomo auditoriaus išvada 

Asociacijos Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijos nariams 

Nuomonė 

Mes atlikome Asociacijos Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijos  (toliau – Asociacijos) finansinių 

ataskaitų, kurias sudaro 2025 m. gruodžio 31 d. finansinės būklės ataskaita ir tą dieną pasibaigusių metų 

veiklos rezultatų ataskaita, aiškinamasis raštas, įskaitant reikšmingų apskaitos metodų santrauką, auditą. 

Mūsų nuomone, pridėtos finansinės ataskaitos visais reikšmingais atžvilgiais teisingai pateikia Asociacijos 

2025 m. gruodžio 31 d. finansinę padėtį ir tą dieną pasibaigusių metų finansinius veiklos rezultatus pagal 

Pelno nesiekiančių juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinių ataskaitų sudarymo ir pateikimo 

taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos finansų ministro 2004 m. lapkričio 22 d. įsakymu Nr. 1K-372 

(Lietuvos Respublikos finansų ministro2022 m. gruodžio 08 d. įsakymo Nr. 1K-404 redakcija). 

 

Pagrindas nuomonei pareikšti 

Auditą atlikome pagal tarptautinius audito standartus (toliau – TAS). Mūsų atsakomybė pagal šiuos 

standartus išsamiai apibūdinta šios išvados skyriuje „Auditoriaus atsakomybė už finansinių ataskaitų 

auditą“. Mes esame nepriklausomi nuo Asociacijos pagal Tarptautinių apskaitos specialistų etikos standartų 

valdybos išleistą Tarptautinį apskaitos profesionalų etikos kodeksą (įskaitant tarptautinius 

nepriklausomumo standartus) (toliau – TASESV kodeksas) ir Lietuvos Respublikos finansinių ataskaitų 

audito ir kitų užtikinimo paslaugų įstatymo reikalavimus, susijusius su auditu Lietuvos Respublikoje. Mes 

taip pat laikomės kitų etikos reikalavimų, susijusių su Lietuvos Respublikos finansinių ataskaitų audito ir 

kitų užtikinimo paslaugų įstatymu ir TASESV kodeksu. Mes tikime, kad mūsų surinkti audito įrodymai yra 

pakankami ir tinkami mūsų nuomonei pagrįsti. 

Kiti dalykai 

Asociacijos 2024 m. gruodžio 31 d. finansines ataskaitas auditavo kitas auditorius ir pareiškė besąlyginę 

nuomonę. 

Kita informacija 

Kitą informaciją sudaro informacija, pateikta Asociacijos veiklos ataskaitoje, tačiau ji neapima finansinių 

ataskaitų ir mūsų auditoriaus išvados apie jas. Vadovybė yra atsakinga už kitos informacijos pateikimą.  

Mūsų nuomonė apie finansines ataskaitas neapima kitos informacijos ir mes nepateikiame jokios formos 

užtikrinimo išvados apie ją, išskyrus kaip nurodyta toliau. 

Atliekant finansinių ataskaitų auditą, mūsų atsakomybė yra perskaityti kitą informaciją ir apsvarstyti, ar yra 

reikšmingų neatitikimų informacijai, pateiktai finansinėse ataskaitose, arba mūsų žinioms, pagrįstoms 

atliktu auditu, ir ar ji yra kitaip reikšmingai iškraipyta. Jeigu remdamiesi atliktu darbu pastebime 

reikšmingą kitos informacijos iškraipymą, mes turime atskleisti šį faktą. Mes neturime su tuo susijusių 

pastebėjimų. 

Mes taip pat privalome įvertinti, ar Asociacijos veiklos ataskaitoje pateikta finansinė informacija atitinka tų 

pačių finansinių metų finansines ataskaitas bei ar veiklos ataskaita buvo parengta laikantis taikomų teisinių 

reikalavimų. Mūsų nuomone, pagrįsta finansinių ataskaitų audito metu atliktu darbu, visais reikšmingais 

atžvilgiais: 

• Asociacijos veiklos ataskaitoje pateikti finansiniai duomenys atitinka tų pačių finansinių metų finansinių 

ataskaitų duomenis; ir 

• Asociacijos veiklos ataskaita buvo parengtas laikantis LR Asociacijų įstatymo ir Pelno nesiekiančių 

juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinių ataskaitų sudarymo ir pateikimo taisyklių, patvirtintų 



 

 
 

Lietuvos Respublikos finansų ministro 2004 m. lapkričio 22 d. įsakymu Nr. 1K-372 (Lietuvos Respublikos 

finansų ministro 2022 m. gruodžio 08 d. įsakymo Nr. 1K-404 redakcija) reikalavimų. 

 

Vadovybės ir už valdymą atsakingų asmenų atsakomybė už finansines ataskaitas 

Vadovybė yra atsakinga už šių finansinių ataskaitų parengimą ir teisingą pateikimą pagal Pelno 

nesiekiančių juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinių ataskaitų sudarymo ir pateikimo 

taisykles, ir tokią vidaus kontrolę, kokia, vadovybės nuomone, yra būtina finansinėms ataskaitoms parengti 

be reikšmingų iškraipymų dėl apgaulės ar klaidos. 

Rengdama finansines ataskaitas vadovybė privalo įvertinti Asociacijos gebėjimą tęsti veiklą ir atskleisti (jei 

būtina) dalykus, susijusius su veiklos tęstinumu ir veiklos tęstinumo apskaitos principo taikymu, išskyrus 

tuos atvejus, kai vadovybė ketina likviduoti Asociaciją ar nutraukti veiklą arba neturi kitų realių 

alternatyvų, tik taip pasielgti. Už valdymą atsakingi asmenys privalo prižiūrėti Asociacijos finansinių 

ataskaitų rengimo procesą. 

 

Auditoriaus atsakomybė už finansinių ataskaitų auditą 

Mūsų tikslas yra gauti pakankamą užtikrinimą dėl to, ar finansinės ataskaitos, kaip visuma, nėra 

reikšmingai iškraipytos dėl apgaulės ar klaidos, ir išleisti auditoriaus išvadą, kurioje pateikiama mūsų 

nuomonė. Pakankamas užtikrinimas – tai aukšto lygio užtikrinimas, o ne garantija, kad reikšmingą 

iškraipymą, jeigu jis yra, visada galima nustatyti per auditą, kuris atliekamas pagal TAS. Iškraipymai, kurie 

gali atsirasti dėl apgaulės ar klaidos, laikomi reikšmingais, jeigu galima pagrįstai numatyti, kad atskirai ar 

kartu jie gali turėti didelės įtakos vartotojų ekonominiams sprendimams, priimamiems remiantis 

finansinėmis ataskaitomis.  

Atlikdami auditą pagal TAS, viso audito metu priėmėme profesinius sprendimus ir laikėmės profesinio 

skepticizmo principo. Mes taip pat:  

• Nustatėme ir įvertinome finansinių ataskaitų reikšmingo iškraipymo dėl apgaulės arba klaidų riziką, 

suplanavome ir atlikome procedūras kaip atsaką į tokią riziką ir surinkome pakankamų tinkamų audito 

įrodymų mūsų nuomonei pagrįsti. Reikšmingo iškraipymo dėl apgaulės neaptikimo rizika yra didesnė 

nei reikšmingo iškraipymo dėl klaidų neaptikimo rizika, nes apgaule gali būti sukčiavimas, 

klastojimas, tyčinis praleidimas, klaidingas aiškinimas arba vidaus kontrolių nepaisymas. 

• Supratome su auditu susijusias vidaus kontroles, kad galėtume suplanuoti konkrečiomis aplinkybėmis 

tinkamas audito procedūras, o ne tam, kad galėtume pareikšti nuomonę apie Asociacijos vidaus 

kontrolės veiksmingumą.  

• Įvertinome taikomų apskaitos metodų tinkamumą ir vadovybės atliktų apskaitinių vertinimų bei su jais 

susijusių atskleidimų pagrįstumą. 

• Padarėme išvadą dėl taikomo veiklos tęstinumo apskaitos principo tinkamumo ir dėl to, ar, remiantis 

surinktais įrodymais, egzistuoja su įvykiais ar sąlygomis susijęs reikšmingas neapibrėžtumas, dėl kurio 

gali kilti reikšmingų abejonių dėl Asociacijos gebėjimo tęsti veiklą. Jeigu padarome išvadą, kad toks 

reikšmingas neapibrėžtumas egzistuoja, auditoriaus išvadoje privalome atkreipti dėmesį į susijusius 

atskleidimus finansinėse ataskaitose arba, jeigu tokių atskleidimų nepakanka, turime modifikuoti savo 

nuomonę. Mūsų išvados pagrįstos audito įrodymais, kuriuos surinkome iki auditoriaus išvados datos. 

Tačiau, būsimi įvykiai ar sąlygos gali lemti, kad Asociacija negalės toliau tęsti savo veiklos. 

• Įvertinome bendrą finansinių ataskaitų pateikimą, struktūrą ir turinį, įskaitant atskleidimus, ir tai, ar 

finansinėse ataskaitose pateikti pagrindžiantys sandoriai ir įvykiai taip, kad atitiktų teisingo pateikimo 

koncepciją. 

Mes, be visų kitų dalykų, privalome informuoti už valdymą atsakingus asmenis apie audito apimtį ir 

atlikimo laiką bei reikšmingus audito pastebėjimus, įskaitant svarbius vidaus kontrolės trūkumus, kuriuos 

nustatome audito metu. 

Atestuota auditorė Danguolė Stirpeikienė 

   S. Žukausko g. 39-35, Vilnius         2026 m. kovo 13 d. 
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FINANSINĖS BŪKLĖS ATASKAITA 

 

   TURTAS 
Pastabos 

Nr. 
2025.12.31 2024.12.31 

A.  ILGALAIKIS TURTAS  146 508  129 683  

I.  NEMATERIALUSIS TURTAS 1.                   ---                           ---  

II.  MATERIALUSIS TURTAS 2. 146 508  129 683  

III.  FINANSINIS TURTAS                    ---                           ---  

IV.  KITAS ILGALAIKIS TURTAS                    ---                           ---  

B.  TRUMPALAIKIS TURTAS  185 269  171 995  

I.  ATSARGOS 3. 518  1 001  

II.  PER VIENERIUS METUS GAUTINOS 

SUMOS  
4. 140  711  

III.  KITAS TRUMPALAIKIS TURTAS 5.                   ---  548  

IV.  PINIGAI IR PINIGŲ EKVIVALENTAI 6. 184 611  169 735  
  TURTAS IŠ VISO:  331 777  301 678  

      

     
Pastabos 

Nr. 
2025.12.31 2024.12.31 

C.  NUOSAVAS KAPITALAS                    ---                           ---  

I.  DALININKŲ KAPITALAS                    ---                           ---  

II.  REZERVAI                    ---                           ---  

III.  NELIEČIAMAS KAPITALAS                    ---                           ---  

IV.  SUKAUPTAS VEIKLOS REZULTATAS                    ---                           ---  

D.  FINANSAVIMO SUMOS 9,10. 331 491  301 282  

E.  MOKĖTINOS SUMOS IR 

ĮSIPAREIGOJIMAI 
 286  396  

I.  ILGALAIKIAI ĮSIPAREIGOJIMAI                    ---                           ---  

II.  TRUMPALAIKIAI ĮSIPAREIGOJIMAI 11.  286  396  

  NUOSAVO KAPITALO, FINANSAVIMO 

SUMOS IR ĮSIPAREIGOJIMAI IŠ VISO: 
 331 777  301 678  

 

 

Prezidentas        Aistis Baronas 

 

Apskaitą tvarkantis asmuo pagal IDV pažymą    Lilija Petrauskienė 

 

2025-03-13
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VEIKLOS REZULTATŲ ATASKAITA 

 

 

Eil. 

Nr. 
 Straipsniai 

Pastabos 

Nr. 
2025 2024 

I.  PAJAMOS  1 921 336  1 542 952  

1.  PARDAVIMO PAJAMOS 12. 125 677  22 861  

2.  FINANSAVIMO PAJAMOS 13. 1 786 700  1 514 691  

3.  KITOS PAJAMOS 14. 8 959  5 400  

II.  SĄNAUDOS  1 921 336  1 542 952  

1.  
PREKIŲ, SUTEIKTŲ PASLAUGŲ 

SAVIKAINA  IR KITOS PARDAVIMO 

SĄNAUDOS 

                    ---                     ---  

2.  VEIKLOS SĄNAUDOS 15. 1 921 336  1 542 952  

3.  KITOS SĄNAUDOS                     ---                     ---  

III.  VEIKLOS REZULTATAS PRIEŠ 

APMOKESTINIMĄ 
                    ---                     ---  

IV.  PELNO MOKESTIS                     ---                     ---  

V.  GRYNASIS VEIKLOS REZULTATAS                     ---                     ---  

 

 

 

 

  

 

 

Prezidentas        Aistis Baronas 

 

Apskaitą tvarkantis  asmuo pagal IDV pažymą    Lilija Petrauskienė 
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS 

 

1. BENDROJI DALIS 

Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija, vadovaujantis Lietuvos Respublikos 

visuomeninių organizacijų įstatymu, įregistruota Teisingumo ministerijoje 1996 metų lapkričio 12 dieną 

įsakymu Nr.510-V. Buveinės adresas: Žemaitės g. 6, Vilnius.   

Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija  (toliau – Federacija) yra pelno nesiekiantis, 

savo pavadinimą turintis ribotos civilinės atsakomybės viešasis juridinis asmuo. Federacija yra 

savarankiška visuomeninė sporto organizacija, vienijanti šiuolaikinės penkiakovės organizacijas, 

sportininkus, šiuolaikinei penkiakovei  nusipelniusius asmenis ir veikianti šiuolaikinės penkiakovės 

labui Lietuvoje. Federacijos teisinė forma yra  asociacija. Federacija yra nevyriausybinė organizacija. 

Federacija atstovauja šiuolaikinę penkiakovę  Lietuvoje ir užsienyje. 

Federacija savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos 

Respublikos asociacijų įstatymu, Lietuvos Respublikos Civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos 

Vyriausybės nutarimais, kitais teisės aktais ir savo veiklą grindžia Federacijos įstatais ir Tarptautinės 

penkiakovės sąjungos (UIPM) statutu. 

Federacija prisideda vykdant Lietuvos Respublikos Vyriausybės kūno kultūros ir sporto 

programą, plėtoja bei populiarina šiuolaikinę penkiakovę Lietuvoje, plėtoja tarptautinius ryšius, rūpinasi 

sportininkų, trenerių, teisėjų, sporto veteranų ir kitų sporto specialistų ar dalyvių teisėmis, teisėtais 

interesais. Federacija rengia Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės  čempionatus ir tarptautines varžybas, 

ruošia Lietuvos Respublikos rinktines ir atstovauja Lietuvos šiuolaikinę penkiakovę olimpinėse 

žaidynėse, pasaulio ir Europos čempionatuose, sudaro ir užtikrina visiems Federacijos nariams ir 

dalyviams vienodas sąlygas dalyvauti varžybose, kituose sportiniuose renginiuose. 

2025 metais Federacija vykdė, Nacionalinės sporto agentūros prie Lietuvos Respublikos 

švietimo, mokslo ir sporto ministerijos kuruojamą, „Aukšto meistriškumo  sporto programą“.  

Buhalterinę apskaitą Federacijosje tvarko Lilija Petrauskienė,  veikla vykdoma su individualios veiklos 

pažyma. 

Vidutinis sąrašinis darbuotojų skaičius 2025 metais buvo 1,   2024 metais – 1. 

 

 

2. APSKAITOS POLITIKA 

Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijos finansinės ataskaitos parengtos vadovaujantis Lietuvos 

Respublikos buhalterinę apskaitą reglamentuojančiais teisės aktais ir patvirtintomis metodikomis: 

- LR finansinės apskaitos įstatymu, 



Asociacija Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija 

Įmonės kodas 191588888 Adresas Žemaitės  g. 6, Vilnius LT-03117  

Finansinės ataskaitos už laikotarpį, pasibaigusį 2025 m. gruodžio 31 d. 

(Eurai yra ataskaitos tikslumo lygis ir valiuta) 

8 
 

- LR Finansų ministro 2004 m. lapkričio 22 d.  Nr.1K-372 „Dėl pelno nesiekiančių juridinių 

asmenų buhalterinės apskaitos, finansinių ataskaitų, veiklos ataskaitos, metinės ataskaitos 

rengimo ir neatlygintinai gauto turto ir paslaugų (nepiniginių aukų) įvertinimo (aktuali redakcija 

patvirtinta 2018 m. gruodžio 18 d. įsakymu Nr. 1K-443), 

- LR Kūno kultūros ir sporto įstatymu, 

- LR pelno mokesčio įstatymu, 

- LR darbo kodeksu, 

- Kitais apskaitą reglamentuojančiais LR įstatymais ir teisės aktais. 

Federacijos mokestinis laikotarpis yra mokestiniai metai, jie sutampa su kalendoriniais metais. 

Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijos finansinių ataskaitų rinkinį sudaro: 

1. Finansinės būklės ataskaita, 

2. Veiklos rezultatų ataskaita,  

3. Aiškinamasis raštas.  

 

• ILGALAIKIS MATERIALUS TURTAS 

Ilgalaikis materialus turtas Federacijos apskaitoje pripažįstamas ir registruojamas kai jis atitinka turto 

pripažinimo ir priskyrimo ilgalaikiam turtui kriterijus. Turto priskyrimo ilgalaikiam  turtui vertė yra nuo 

500 Eurų. Ilgalaikis turtas apskaitomas įsigijimo ar pasigaminimo savikaina. Ilgalaikio turto 

nusidėvėjimas  skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) metodą. Nusidėvėjimas 

skaičiuojamas nuo kito mėnesio pirmos dienos, kai patvirtinamas turto įvedimo į eksploataciją faktas ir 

turtas pradedamas eksploatuoti. Ilgalaikio turto nusidėvėjimas nebeskaičiuojamas nuo kito mėnesio 1 

dienos po jo nurašymo arba perleidimo. Neatlygintinai gautas ilgalaikis turtas registruojamas 

Neatlygintinai gauto turto ir paslaugų įvertinimo tvarkos aprašo nuostatas nustatyta verte, kuri laikoma 

šio turto įsigijimo savikaina.   

Turto grupė Nusidėvėjimo norma metais 

Automobiliai 4-6 

Fechtavimo takeliai 3-4 

Kitas ilgalaikis turtas 3-4 

 

 

• ATSARGOS 

Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijos apskaitoje atsargos įvertinamos įsigijimo savikaina, o 

sudarant finansinių ataskaitų rinkinį įsigijimo savikaina arba grynąja galimo realizavimo verte 

atsižvelgiant į tai, kuri iš jų yra mažesnė.  Apskaičiuojant veikloje sunaudotų ar parduotų atsargų 

savikainą taikomas FIFO metodas. Atsargų sunaudojimas arba pardavimas registruojamas taikant 

nuolatinį atsargų apskaitos būdą. 
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• ĮSIPAREIGOJIMAI 

Įsipareigojimai pripažįstami Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijos apskaitoje ir atvaizduojami 

balanse, kai federacija įgyja prievoles, kurios turi būti įvykdytos sumokant pinigus ar atsiskaitant kitu 

finansiniu turtu. Įsipareigojimai apima skolas darbuotojams,  neapmokėtos sąskaitas tiekėjams, 

rangovams, valstybės institucijoms ir kitiems fiziniams ar juridiniams asmenims. Priklausomai nuo 

įsipareigojimų rūšies ir įvykdymo trukmės, įsipareigojimai grupuojami skirtingose buhalterinėse 

sąskaitose jų atsiradimo metu arba tuoj po jų atsiradimo. Pirmą kartą pripažindama įsipareigojimą 

federacija jį įvertina įsigijimo savikaina, kuri lygi gauto turto ar paslaugų įsigijimo savikainai.  

 

• PAJAMOS   

Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijos pajamas sudaro finansavimas iš Valstybės biudžeto, 

Lietuvos tautinio olimpinio komiteto, juridinių ir fizinių asmenų parama. 

Prekių pardavimo ar paslaugų suteikimo pajamos pripažįstamos ir Federacijos apskaitoje registruojamos 

ir finansinėse ataskaitose pateikiamos, kai prekės parduotos ar paslaugos suteiktos, o pajamų sumą 

galima patikimai įvertinti.   

Pardavus naudotą ilgalaikį turtą, ilgalaikį ar trumpalaikį finansinį turtą Federacijos apskaitoje 

registruojamas sandorio rezultatas. Pardavus naudotą ūkinį inventorių, kurio įsigijimo savikaina jau 

buvo pripažinta sąnaudomis, visa gauta ar gautina suma pripažįstama pajamomis.  

 Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacijoje pajamos pripažįstamos vadovaujantis kaupimo principu, 

t y. apskaitoje registruojamos tada, kai jos uždirbamos, neatsižvelgiant į pinigų gavimą. 

 

• SĄNAUDOS 

Federacijos apskaitoje išlaidos pripažįstamos sąnaudomis kai jos atitinka sąnaudų sąvoką ir galima 

patikimai nustatyti jų sumą. Vadovaujantis kaupimo principu, sąnaudos apskaitoje registruojamos, kai 

jos padaromos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo momentą. Sąnaudomis pripažįstama tik ta sunaudoto 

turto ar padidėjusių įsipareigojimų dalis, kuri tenka per ataskaitinį laikotarpį uždirbtoms pajamoms.  

Suteiktų paslaugų ar parduotų prekių savikaina pripažįstama ir apskaitoje registruojama tą patį 

ataskaitinį laikotarpį, kada buvo parduotos prekės ir pripažintos suteiktų paslaugų pajamos. Parduotų 

prekių savikaina nustatoma taikant nuolat atsargų sunaudojimo būdą ir FIFO metodą.  

Federacijos sąnaudas sudaro: 

1. Veiklos sąnaudos: jos rodo per ataskaitinį laikotarpį patirtas sąnaudas, susijusias su 

Federacijos veikla.  

2. Bendrosios ir administracinės sąnaudos. 

3. Sporto renginių Lietuvoje organizavimo sąnaudos. 

4. Sportininkų pasirengimo tarptautiniams sporto renginiams sąnaudos. 
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5. Sportininkų dalyvavimo tarptautiniuose sporto renginiuose sąnaudos. 

6. Sportininkų aprūpinimo sportiniu inventoriumi ir sportine apranga sąnaudos. 

 

• FINANSAVIMAS 

Gautas tikslinis finansavimas, kitas finansavimas, dotacijos apskaitoje registruojamas gavimo momentu. 

Tikslinis finansavimas, kitas finansavimas pajamomis nepripažįstamas, o parodomas kaip sąnaudų 

kompensavimas tą laikotarpį, kai patiriamos su programų vykdymu susijusios sąnaudos. Finansavimo 

sumos pripažįstamos finansavimo pajamomis tą ataskaitinį laikotarpį, kai panaudojamos-padaromos 

sąnaudos, kurioms kompensuoti skirtos finansavimo sumos.  Jei padaromos sąnaudos, kurios pagal 

pasirašytą sutartį bus apmokamos iš tikslinio finansavimo sumų, tačiau finansavimo sumos dar 

negautos, turi būti vertinama tokių finansavimo sumų gavimo tikimybė. Jei gavimo tikimybė yra didelė 

ir pagrįsta dokumentais – padarytų sąnaudų suma pripažįstamos ir apskaitoje registruojamos 

finansavimo pajamos ir gautinos finansavimo sumos. Jei tikimybė yra nepagrįsta rašytinėmis sutartimis 

– registruojamos sąnaudos, tačiau finansavimo pajamos nepripažįstamos ir gautinos finansavimo sumos 

neregistruojamos.  

Neatlygintinai gautos paslaugos, turto panauda pagal panaudos sutartis, savanorių darbas – nelaikomi 

veikla, susijusia su finansavimo sumų gavimu ir informacija apie tai, esant poreikiui, atskleidžiama 

aiškinamajame rašte.  
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Aiškinamojo rašto pastabos 

Aiškinamojo rašto pastabas sudaro tekstinė informacija, kuria paaiškinami reikšmingi finansinių 

ataskaitų straipsniai. Visos aiškinamojo pastabos numeruojamos eilės tvarka. 

1. Nematerialusis turtas 

Rodikliai  

Kitas 

nematerialusis 

turtas 

Iš viso 

Įsigijimo vertė    

2023 m. gruodžio 31 d.  424   24  

Įsigyta                                   ---  

Nurašyta (-)                                   ---  

Perklasifikavimai                                   ---  

2024 m. gruodžio 31 d.  424  424  

Įsigyta                                   ---  

Nurašyta (-)                                   ---  

Perklasifikavimai                                   ---  

2025 m. gruodžio 31 d.  424  424  

Sukaupta amortizacija    

2023 m. gruodžio 31 d.  396  396  

Priskaityta už laikotarpį  28  28  

Nurašyta (-)                                   ---  

Perklasifikavimai                                   ---  

2024 m. gruodžio 31 d.  424  424  

Priskaityta už laikotarpį                                   ---  

Nurašyta (-)                                   ---  

Perklasifikavimai                                   ---  

2025 m. gruodžio 31 d.  424  424  

Balansinė vertė    

2023 m. gruodžio 31 d.                 ---  28  28  

2024 m. gruodžio 31 d.                 ---                       ---                                  ---  

2025 m. gruodžio 31 d.                 ---                       ---                                  ---  
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2. Ilgalaikis materialusis turtas 
 

Rodikliai 
Transporto 

priemonės 

Kita įranga, 

prietaisai, įrankiai 

ir įrenginiai 

Iš viso 

 
Įsigijimo vertė     

2023 m. gruodžio 31 d. 44 770  30 095  74 865   

Įsigyta  109 540  109 540   

Nurašyta (-)                       ---   

Perklasifikavimai                       ---   

2024 m. gruodžio 31 d. 44 770  139 635  184 405   

Įsigyta  60 199  60 199   

Nurašyta (-)                       ---   

Perklasifikavimai                       ---   

2025 m. gruodžio 31 d. 44 770  199 834  244 604   

Sukauptas nusidėvėjimas     

2023 m. gruodžio 31 d. 11 147  19 700  30 846   

Priskaityta už laikotarpį 7 424  16 452  23 876   

Nurašyta (-)                       ---   

Iš straipsnio į kitą straipsnį                       ---   

2024 m. gruodžio 31 d. 18 571  36 151  54 722   

Priskaityta už laikotarpį 7 424  35 950  43 374   

Nurašyta (-)                       ---   

Perklasifikavimai                       ---   

2025 m. gruodžio 31 d. 25 995  72 101  98 096   

Balansinė vertė     

2023 m. gruodžio 31 d. 33 623  10 396  44 019   

2024 m. gruodžio 31 d. 26 199  103 484  129 683   

2025 m. gruodžio 31 d. 18 775  127 733  146 508   

 

Ilgalaikio materialaus turto nuvertėjimo požymių nenustatyta. 

 

3. Atsargos 
 

2025 m. gruodžio 31 d. Sumokėtų tiekėjams avansų suma 518 Eur, 2024 gruodžio 31 d. buvo 1001 

Eur.  

 

4. Per vienerius metus gautinos sumos 

2025 m. gruodžio 31 d. pirkėjų skolų suma 140 Eur, 2024 m. gruodžio 31 d. 711 Eur. 

5. Kitas trumpalaikis turtas 

 

2025 m. gruodžio 31 d. ateinančių laikotarpių sąnaudų suma 0 Eur, 2024 m. gruodžio 31 d. buvo 548 

Eur. 
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6. Pinigai ir pinigų ekvivalentai 

 

  2025.12.31 2024.12.31 

Pinigai banke 184 463 169 510 

Pinigai kasoje 148 225 

Iš viso 184 611 169 735 

 

7. Federacijos valdymas 
 

Federacijos valdymo organai yra konferencija, turinti visas visuotinio narių susirinkimo 

teises. 2025 m. gruodžio 31 Federacijos nariais buvo 14 sporto klubų. 2024 metais buvo 13 narių. 

Kiekvienas Federacijos narys turi vieną balso teisę. Federacijos nariai neturi finansinių įnašų. 

Kolegialus valdymo organas - vykdomasis komitetas iš septynių narių (prezidentas, 2 viceprezidentai, 

generalinis sekretorius ir trys federacijos narių pasiūlyti fiziniai asmenys. Vykdomajam komitetui 

vadovauja generalinis sekretorius. Vykdomasis komitetas renkamas ketverių metų laikotarpiui. 

8. Gauta parama 
 

2024 metai 
 

  Gautos paramos teikėjas Gautos paramos dalykas 

Eilės  
Pavadinimas 

Kodas, 

buveinė 

(adresas) 

Pinigais 

Turtu, 

išskyrus 

pinigus 

Paslaugomis 
Turto 

panauda 

Savanorių 

darbu** 

Nr. Eur Valandos 

1. 

Klaipėdos 

senamiesčio Rotary 

klubas. 

302575515 1000 

          

1.1. 

ŠIUOLAIKINĖS 

PENKIAKOVĖS 

KLUBAS 

"HIPERIONAS" 

303863883 40040           

1.2. 
Remaldos Kergytės 

sporto klubas  
306201358 3332           

2.  
Užsienio valstybių 

juridiniai asmenys 
  

            

3. 
Fiziniai asmenys* 

ir anonimai 
X 174           

4.  

Gyventojai, skyrę 

gyventojų pajamų 

mokesčio dalį 

X   X X X X   

5. Iš viso X 44 546           
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2025 metai 
 

  Gautos paramos teikėjas Gautos paramos dalykas 

Eilės  

Pavadinimas 

Kodas, 

buveinė 

(adresas) 

Pinigais 

Turtu, 

išskyrus 

pinigus 

Paslaugomis 
Turto 

panauda 

Savanorių 

darbu** 

Nr. Eur Valandos 

1. Lietuvos juridiniai asmenys   153 400 

          

1.1. 

ŠIUOLAIKINĖS 

PENKIAKOVĖS KLUBAS 

"HIPERIONAS" 

303863883 52 400           

1.2. 
Lietuvos tautinis olimpinis 

komitetas 
191368237 40 000           

1.3. 
Šiaulių miesto savivaldybės 

administracija  
188771865 1 500           

1.4. 
UAB Indeco: Investment and 

Development 
300134995 7 000           

1.5. UAB SPORTLAND LT  135039836 2 500           

1.6. Pieno žvaigždės, AB 124665536 3 000           

1.7. Synergy finance  301439551 5 000           

1.8. 
UAB DAC PLANET 

DEVELOPMENT  
135707844 7 000           

1.9. 
Kauno miesto savivaldybės 

administracija 
188764867 35 000           

1.10. UAB „Sporto inovacijos“ 303326709   2 220         

1.11.                 

2.  
Užsienio valstybių juridiniai 

asmenys 
  20 000 

          

2.1. 

UIPM- UNION 

INTERNATIONALE DE 

PENTATHLON MODERNE  

9319Z-

07980 
20 000           

2.2.                 

3. Fiziniai asmenys* ir anonimai X 2 766           

4.  
Gyventojai, skyrę gyventojų 

pajamų mokesčio dalį 
X   X X X X   

5. Iš viso X 176 166 2 220         

* Fizinių asmenų duomenys neatskleidžiami.       

** Jei nėra galimybės įvertinti pinigine išraiška, gali būti nurodytos savanorių dirbtos valandos, apie tai nurodant pastaboje. 
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9. Gautos paramos pasikeitimas, įskaitant jos panaudojimą 

 

2024 metai 

 

        

Panaudota per 

ataskaitinį 

laikotarpį 

  

 

Eilės 

Nr. 

Paramos 

dalykas 

Likutis 

ataskaitinio 

laikotarpio 

pradžioje 

Gauta per 

ataskaitinį 

laikotarpį 

Pergrupavimas* 
Iš 

viso 

Iš jų 

saviems 

tikslams 

Likutis 

ataskaitinio 

laikotarpio 

pabaigoje 

 

 

1. Pinigai 33 317 44 546       77 863  

2. 

Turtas, 

išskyrus 

pinigus 

         0  

3. 

Parama, 

panaudota 

neliečiamajam 

kapitalui 

formuoti 

X X  X X X  

  Iš viso 33 317 44 546 0 0 0 77 863  

 

2025 metai 

        
Panaudota per 

ataskaitinį laikotarpį 
  

 

Eilės 

Nr. 

Paramos 

dalykas 

Likutis 

ataskaitinio 

laikotarpio 

pradžioje 

Gauta 

per 

ataskait

inį 

laikotar

pį 

Pergrupav

imas* 
Iš viso 

Iš jų 

saviems 

tikslams 

Likutis 

ataskaitini

o 

laikotarpio 

pabaigoje 

 

 
1. Pinigai 77 963 176 166   145 957 145 957 108 172  

2. 

Turtas, 

išskyrus 

pinigus 

  2 220   2 220 2 220 0  

3. 

Parama, 

panaudota 

neliečiamajam 

kapitalui 

formuoti 

X X   X X X  

  Iš viso 77 963 178 386       108 172  
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10. Tikslinio finansavimo sumų pasikeitimas 
 

2024 metai 

 

Eilės 

Nr. 

Tikslinio 

finansavimo 

sumų šaltinis 

Likutis 

ataskaitinio 

laikotarpio 

pradžioje 

Gauta per 

ataskaitinį 

laikotarpį 

Panaudota 

per 

ataskaitinį 

laikotarpį 

Gautinų 

sumų 

pasikeitimas 

Likutis 

ataskaitinio 

laikotarpio 

pabaigoje 

 

1. 
Valstybės 

biudžetas 
0 1473303 1473303 0 0  

2. 
Savivaldybių 

biudžetai 
0     0 0  

3. Kiti šaltiniai 182731 82077 41388 0 223419  

  Iš viso 182731 1555380 1514691 0 223419  

 

2025 metai 

 

Eilės 

Nr. 

Tikslinio 

finansavimo 

sumų šaltinis 

Likutis 

ataskaitinio 

laikotarpio 

pradžioje 

Gauta per 

ataskaitinį 

laikotarpį 

Panaudota 

per 

ataskaitinį 

laikotarpį 

Gautinų 

sumų 

pasikeitimas 

Likutis 

ataskaitinio 

laikotarpio 

pabaigoje 
 

1. 
Valstybės 

biudžetas 
0 1635626 1635626 0 0  

2. 
Savivaldybių 

biudžetai 
0     0 0  

3. Kiti šaltiniai 223419 5118 5118 0 223419  

  Iš viso 223419 1640743 1640743 0 223419  

 

 

Per 2025 m. ir 2024 m. Federacija nėra suteikusi labdaros ar paramos. 

 

11. Trumpalaikiai įsipareigojimai 

 

  2025.12.31 2024.12.31 

Skolos tiekėjams 177  50  

Mokėtinos sumos atskaitingam asmeniui  273  

Mokėtini kiti mokesčiai 109  73  

Iš viso 286 396 
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12. Pardavimo pajamos 
 2025 2024 

Pardavimo pajamos 125 677 22 861 

Suteiktų paslaugų pajamos 23 116  16 424  

Starto mokesčių pajamos 102 561  6 437  

 

13. Finansavimo pajamos 
  

 

 
 2025 2024 

Finansavimo pajamos 1 786 700 1 514 691 

Valstybės biudžeto 1 635 626  1 473 303  

Finansavimo lėšos LTOK 5 118 41 388 

Parama iš jur. asm. 145 957  

 

 

14. Kitos pajamos 
 

 2025 2024 

Kitos pajamos 8 959 5 400 

Banko palūkanos  8 959   

Paskolų palūkanos  2 035 

Kitos veiklos pajamos  3 365 

 

15. Veiiklos sąnaudos 

 

  2025 2024 

Veiklos sąnaudos 1 921 336 1 542 952 

Sporto veiklos sąnaudos 1 118 508  1 189 285  

Administracinės ir bendrosios sąnaudos 164 022  131 897  

Renginių organizavimo sąnaudos 595 433  197 872  

Ilg. turto nusidėvėjimas 43 373   23 899  

 

 

16. Finansiniai ryšiai s vadovais ir kitais susijusiais asmenimis 
 

Per 2025 metus Federacijos vadovybei (7 asmenys) buvo išmokėta darbo užmokestis  39,7 tūkst. Eur,  

už sporto trenerių veiklą  48,3 tūkst. Eur. Prezidentas dirba visuomeniniais pagrindais. 
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17. Federacijos teisės ir įsipareigojimai nenurodyti finansinės būklės ataskaitoje 

 

Federacija nedalyvavo jokiuose teisminiuose procesuose. 

18. Poataskaitiniai įvykiai 

 

Federacijoje iki finansinių ataskaitų sudarymo datos poataskaitinių įvykių nebuvo. 

Prezidentas        Aistis Baronas 

 

Apskaitą tvarkantis  asmuo pagal IDV pažymą    Lilija Petrauskienė 

 

2026-03-13
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2025 METŲ VEIKLOS ATASKAITA 

I. BENDROSIOS NUOSTATOS 

 

1. Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija (toliau – federacija) įsteigta 1996 metų lapkričio 

12 diena įsakymu NR 510-V vadovaujantis Lietuvos Respublikos visuomeninių organizacijų 

įstatymu, ir įregistruota Teisingumo ministerijoje. Buveinės adresas: Žemaitės g. 6, Vilnius. 

2. Federacija yra pelno nesiekiantis, savo pavadinimą turintis ribotos civilinės atsakomybės 

viešasis juridinis asmuo. Federacija yra savarankiška visuomeninė sporto organizacija, 

vienijanti šiuolaikinės penkiakovės organizacijas, sportininkus, šiuolaikinei penkiakovei 

nusipelniusius asmenis ir veikiant šiuolaikinės penkiakovės labui Lietuvoje. Federacijos 

teisinė forma yra asociacija. 

3. Federacija atstovauja Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės interesams Lietuvos tautiniame 

olimpiniame komitete, tarptautinės šiuolaikinės penkiakovės federacijos (toliau – UIPM), 

Europos šiuolaikinės penkiakovės konfederacijoje, Lietuvos sporto federacijų sąjungoje, 

kitose organizacijose. 

4. Federacijos tikslai, nurodyti 2023 metų aukšto meistriškumo programoje – Aukšto 

meistriškumo programos tikslas yra pasirengti ir dalyvauti nacionalinėse ir tarptautinėse 

šiuolaikinės penkiakovės varžybose, taip pat jas organizuoti Lietuvoje. 

5. Federacijos uždaviniai: 

5.1. Sudaryti geras sąlygas sportininkams stovyklų metu tinkamai pasirengti ir dalyvauti pasaulio, 

Europos, tarptautinėse ir nacionalinėse šiuolaikinės penkiakovės varžybose; 

5.2. Rengti tobulinimosi seminarus, renginius bendruomenei, sportininkams ir treneriams, 

teisėjams ir specialistams, rūpintis jų švietimu; 

5.3. Dalyvauti tarptautinėse, nacionalinėse varžybose, Europos, pasaulio čempionatuose ir užimti 

prizines vietas. 

6. Federacijos narių skaičius 2025 metais pasikeitė[1]: 2025 m. rugsėjo 29 d. Vykdomojo 

komiteto posėdyje nariu tapo Povilo Strazdo sporto sporto klubas “V-Team” (Įmonės kodas 

307205530; buveinės adresas: Rasos g. 86, Lazdynėlių g. 69-43, LT-04141 Vilnius). Šiuo 

metu federacija turi 14 narių. 

7. Kiekvienas Federacijos narys turi vieną balso teisę. Federacijos nariai neturi finansinių įnašų. 

8. Samdomų federacijos darbuotojų skaičius 2025 m. finansinių metų pradžioje ir pabaigoje 

nepakito – 1 (vienas). 



 

 

Asociacija Lietuvos šiuolaikinės penkiakovės federacija 

Įmonės kodas 191588888 Adresas Žemaitės  g. 6, Vilnius LT-03117  

 

2  

 

II. FEDERACIJOS VEIKLA 2025 METAIS 

 

9. 2025 metai Federacijos sportininkai startavo 10 tarptautinių varžybų, kuriose bendrai iškovoti 

4 medaliai . 

10. Federacija per metus surengė 17-ika treniruočių stovyklų įvairaus amžiaus grupių 

sportininkams. 

11. Federacijos 2025 metus organizuotos varžybos ir dalyvavusių jose skaičiai: 

 

 

Nuo 

 

Iki 

 

Varžybų pavadinimas 

 

Miestas 

Dalyvių 

skaičius 

2025-01-11 2025-01-11 Lietuvos žiemos čempionatas (U15 ir vyr.) Panevėžys 110 

2025-01-31 2025-01-31 Lietuvos žiemos čempionatas (U13 ir jaun.) Vilnius 69 

2025-02-15 2025-02-15 Lietuvos taurė (U15 ir vyr.) Kaunas 134 

2025-02-28 2025-03-01 Lietuvos taurė (U13 ir jaun. ) Vilnius 61 

2025-03-28 2025-03-29 Lietuvos suaugusiųjų, U22, U19 čempionatas Druskininkai 132 

 

2025-04-26 

 

2025-04-26 

 

Vilčių čempionatas 

 

Vilnius 

 

86 

 

2025-05-03 

 

2025-05-03 

Global laser run city tour/Lietuvos laser run 

taurės I etapas 

 

Šiauliai 

 

187 

2025-05-17 2025-05-17 Lietuvos U17 ir U15 čempionatas Kaunas 80 

2025-05-24 2025-05-24 Lietuvos U13, U11, U9 čempionatas Kaunas 8 

2025-07-25 2025-08-01 Europos U15 U19 čempionatas Kaunas 195 

2025-08-21 2025-08-24 Pasaulio U19 čempionatas Druskininkai 154 

2025-08-23 2025-08-23 Pasaulio PARA čempionatas Druskininkai 11 

2025-08-27 2025-08-31 Pasaulio čempionatas Kaunas 166 

2025-09-20 2025-09-20 GLRCTour Lietuvos laser run taurės II etapas Telšiai 88 

2025-11-15 2025-11-15 Lietuvos laser run čempionatas Šiauliai 220 

2025-12-06 2025-12-06 Baltijos Taurė Kaunas 160 

2025-12-13 2025-12-13 TV Vilniaus miesto Naujametinės varžybos Vilnius 122 

12. 2025 metais federacija dalyvavo UIPM projekte Global Laser Run City Tour. UIPM Global 

Laser Run City Tour leidžia visoms federacijoms narėms organizuoti vieną ar kelis Laser-Run renginius 

savo miestuose, kad visi galėtų išbandyti vieną iš šiuolaikinės penkiakovės rungčių – laser run – bėgimą 

su šaudymu. 

13. 2025 metais UIPM kongrese patvirtino naują varžybų formatą, trumpinant plaukimo rungtį ir 

pridedant papildomą šaudymą paskutinėje bėgimo ir šaudymo rungtyje. 
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14. Federacija gavo teisę 2025 metais rengti Europos U-15 ir U-19 čempionatą Kaune 07.26-31, 

Ąžuolyno parke, LSU baseine bei Prezidento Valdo Adamkaus lengvosios atletikos manieže; Pasaulio U19 

čempionatą Druskininkuose 08.19-23 bei Pasaulio suaugusiųjų čempionatą Kaune Žalgirio arenoje 08.26-

30. 

15. Europos U15 ir U19 čempionatams[2] organizuoti 2025 m. liepos 26-31 d. 

Kaune Kauno miesto savivaldybė skyrė 68 650,00 Eur. varžybos organizuotos nauju formatu, vietoj 

jojimo - ekstremalaus kliūčių ruožo rungtis. Bendrai varžybose dalyvavo 21 valstybių atstovai, 201 

sportininkas. 

16. Pasaulio U19 čempionatui organizuoti 2025 m. rugpjūčio 19-23 d. Druskininkuose valstybė skyrė 

156 465,00 Eur. Bendrai varžybose dalyvavo 29 valstybių atstovai, 167 sportininkų. 

17. Pasaulio suaugusiųjų čempionatui organizuoti 2025 m. rugpjūčio 26-30 d. Kaune valstybė skyrė 

200 000,00 Eur. Bendrai varžybose dalyvavo 32 valstybių atstovai, 170 sportininkų. 

18. 2025 metais tęsiama 2022 m. pradėta Jaunimo programą kurios tikslas plėsti jaunų sportininkų 

kiekį federacijoje ir sudominti trenerius dirbti šiuolaikinėje penkiakovėje. Programoje dirba 4 treneriai 

(Vilniuje, Kaune, Alytuje ir Šiauliuose). 2025 metais programoje treniravosi ir dalyvavo varžybose 88 

vaikai. 

III. FEDERACIJOS PLANAI 2026 METAIS 

21. 2026 Metais federacijos tikslas išlieka tas pats kaip 2025 metais - užtikrinti aukščiausio 

meistriškumo šiuolaikinės penkiakovės sportininkų pasirengimą Europos, Pasaulio čempionatams, 

Olimpinėms žaidynėms. 

22. Įgyvendindama šį tikslą federacija siekia: 

22.1. plėsti sporto šakos geografiją ir pritraukti į šiuolaikinės penkiakovės sportą vaikus ir toliau vykdyti 

Jaunimo programą, kuria siekiama skirtinguose Lietuvos miestuose pritraukti vaikus į šiuolaikinę 

penkiakovę, organizuoti jiems treniruotes, skatinti dalyvauti varžybose; 

22.2. aukštesnio meistriškumo lygio sportininkams Lietuvoje ir užsienyje rengti mokomąsias treniruočių 

stovyklas, siekiama sudaryti geriausias sąlygas jiems pasirengti varžyboms; 

22.3. sudaryti sąlygas 8 geriausiems šiuolaikinės penkiakovės sportininkams dalyvauti pagrindinėse 

atrankos į Olimpines žaidynes (2028 m.) varžybose. 

22.4. Organizuoti 5 nacionalines varžybas. 

22.5. 2026 m. Lietuvoje organizuoti: 

22.5.1. Pasaulio U17 ir U22 čempionatą 2026 m. liepos 22-30 d. Kaune; 

22.5.2. Tarptautines varžybas „Baltic cup“ 2026 m. gruodžio mėn. Kaune; 

22.6. pritraukti naujus trenerius į šiuolaikinę penkiakovę ir kelti visų trenerių kvalifikaciją. 

 

 

 

 

Prezidentas        Aistis Baronas 
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